
— Hajléktalanok. Éjjel járó emberek, ha 
úgy éjféltájt vagy még később a Népszinház-utca 
külső tájékára kerülőink, egy-egy pincegádorban, 
üzletbej árénak homályosabb, rejtettebb bemélye­
désében eg^Íéfr% faffcsa, gyanús mozgolódást ve­
szünk észre. .̂ jWn először látja, tán megijed és 
másfelé veszi útját, a viszonyokkal, a környék ter­
mészetrajzával ismerős embernek még a szempil- 
lája sem rebben meg, tudja mi ez: itt a Népszín­
ház-utcának egy mellékutcájában, az Alföldi-utcá­
ban van a hajléktalanok menhelye és ez a gyanús 
ember nem gonosz szándékú ember, csak későn 
jött. Este ötkor, hatkor, nyolckor :— már amint 
tél vagy nyár van éppen — bezárják a. menhelv 
kapuit és ő talán csak negyedkilenekor jöheteit 
ide, ami legfőképpen azért lelt baj, mert akkorára 
megtelt a menhély és —- nála nélkül telt meg. Ö 
azután nem sokat gondolkodott, tudja jól, hogy 
a többi menhely is zárva van már, de pincelépcső 
van, üzletajtónak is akad küszöbje és az még nem 
mind lefoglalatlan. Odatelepszik tehát és ott lát­
juk azt a gyanúsnak látszó mozgást. Nem rejtőz­
ködő emberek ezek, csak meghúzódok. A Hajlék­
talanok Menhelye Egylet tartja fönn a menhelyé- 
ket. Az egylet igazgatósága most számol be jelen­
tésében a múlt esztendőről. Négy menhelyet tart , 
fönn az egylet a fővárosban, a Szegényház-utcá­
ban, a Váczi-uton, a Rottenbiller-utcában és az 
'Alföldi-utcában. Tiz fillért szed egy-egy embertől 
és ad érte éjjeli szállást, fürdőt, levest és kenyeret. 
Lapozgatjuk ez! a jelentést. Csupa szám, de a ma­
guk nagyságával megdöbbentő számok. Az egyesii- j 
let menthelyein szállást nyárt 224.316 férfi, 25,804 j 
nő; ingyen: 11.495 férfi, 1244 nő, 15 gyermek, ösz- 
szesten 262,87,4 személy. Több, mint egynegyedről!-' 
lió ember. És még mindig vannak járatlanokat 
megijesztő, homályos helyeken meghúzódó, sze­
gény künn rekedtek. Az egylet nem tehet róla, az 
egylet megtesz annyit, amennyit megtehet. Nem ő 
az oka, hogy a nyomorúság nagyobb, mint ameny- 
nyit ő enyhíteni képes. Mert imponáló az a nagy 
szám és amellett, hogy megdöbbentő, egyben mély­
séges tiszteletet keltő az egyesület iránt. Egynegyed­
millió embernek felkarolása annak a negyedmillió 
embernek csak ágyat, télen fűlött szobát, egy hara­
pás kenyeret jelenít, de Budapest társadalmának 
jeleníti azt, hogy ennyi ember maradt, ennyi em­
bert lelhetett megtartani a szélső kétségbeesésen in­
nen, ha ez a rengeteg ember nem az egyesületnek 
a jelentésében szerepelne, ki tudja, nem találnóik-e 
meg a rendőrség bünkrónjkájában, vagy az öngyil­
kosok, szerencsétlenül jártak mindennél szomo­
rúbb statisztikájában. Az egylet jelentése pénzről 
is szól, A jelentésinek ebben a részében csak ezt a 
szót tudtuk meglátni, hogy; deficit. És ennél azt 
láttuk, hogy a tavalyi esztendőhöz képest gyarapo­
dott a deficit. Nagy baj Volna, ha tovább is igy 
volna. Még csak nem is jótékonyság, hanem önző 
¡kötelesség teljesítése csupán, ha a jövő évi jelentés­
iből ezt a csúnya szót sikerül kihagyatok


